

## 台南靜思堂飄香

# 千份菜頭粿陪爸爸一起歡渡父親節

吳秀玲

### 選文觀點

慈善，是穩定社會的一大盤石！基於這一信念，臺南靜思堂近二十位志工，在防疫警戒降為二級，父親節即將到來之時，於八月七、八日兩天合力製作一千多份的菜頭粿募心募愛，讓千份愛心流入慈善功德海。

「爸爸我愛您！能在父親節跟著爸爸一起來做菜頭粿，真的很開心！」就讀大學一年級的江至鈞，一家五口齊聚臺南靜思堂，協助製作千份募心募愛的菜頭粿，和樂融融的天倫之情，不僅感染現場所有人，也驅走了屋外的強風勁雨，帶來滿室的溫馨。

## 用大愛共度父親節

八月七日、清晨五點多，南部的天空灰濛濛地雨嘩啦啦下不停。臺南靜思堂廚房裡，卻早已燈火通明，近二十位志工正忙著做菜頭粿！因疫情漸趨穩定，防疫警戒降為二級，且恰逢父親節也即將到來，臺南東區志工選在七、八日這有愛的兩天節日，要合力製作千份菜頭粿來募心募愛，讓千份愛心流入慈善功德海。走過七十多天疫情三級警戒期，讓志工們深刻體會到「慈善，是穩定社會的一大磐石！」

「一千份菜頭粿，吃到的不只一千人，能跟很多人結好緣！」因為這個單純的心念，許燕莉和江文慶夫妻倆帶著三個兒子和姪女，一家五口都一起來參與活動。孩子們積極主動地穿梭在每樣工作中，只要哪邊有需要就立即補位協助，忙得非常起勁！忙碌中，小兒子江至鈞還不忘表達：「爸爸我愛您！」送上可愛的「暖心禮」。江文慶開懷大笑地說：「父親節全家一起植福田、一起付出，真的很令人高興！」

一旁忙著將白米打成米漿的施壯龍，也心有所感地說：「疫情期間，大家都不能出來，現在有機會付出，就要趕快來做。第一次度過如此有溫度的父親節，我更珍

惜這難得的好緣分。」手邊工作愈忙，施壯龍嘴角淺淺的笑意愈發明顯。他打從心底提醒自己，生命在呼吸間，過秒關比較重要，能做才是福！

「接連大雨，菜價節節高升，還好順利採購到五百多斤的白蘿蔔，大家才能一起做這件有意義的事。」這個難忘的父親節，也讓有近二十年餐廳大廚資歷的陳立雄由衷感恩！他站在大蒸氣鍋爐旁，雙手不停地拌炒著食材，隔著口罩緩緩地說著：「這是港式蘿蔔糕，白蘿蔔的量一定要夠，而且要事先用香菇和煙燻素料爆香，再放入蘿蔔絲翻炒到軟，才能倒入純米研磨的米漿……」隨著嘶！嘶！作響的鍋爐蒸氣聲，香味瞬間瀰漫開來，雖然汗水早已溼透了衣襟，卻難掩他心中的歡喜！

### 手作菜頭粿讓愛延續

「這次募愛活動一經傳出去，志工們的電話就一通接一通，預定數量如雪片般飛來。」吳慧君守在製作菜頭粿的最後一關，負責在一個個蒸熟的菜頭粿成品放涼後，細心地加上蓋子，並核對訂購名單及出貨數量。

長年投入關懷警消的吳慧君，與臺南東區員警及救火英雄都有綿長的好情誼，她

將這次募愛的暖舉擴及七間派出所及消防局，也博得熱烈響應。交通大隊顏旭志警官，目睹疫情期間，慈濟對防疫醫療、慈善投入，由衷感動，不僅樂意共襄盛舉，還向同仁募愛共善。在父親節當天，他與吳慧君約好時間，開車來到靜思堂地下停車場領取菜頭粿，歡欣地將一整箱愛心粿搬上車時，還特地稱讚：「師兄、師姊做的愛心蔬食，不管是什麼，一定都是真材實料，品質保證。」志工們也將心中的感恩，化成對暖男警員的祝福：「父親節快樂喔！」

天濛濛亮，就與志工一起將雪白如玉的白蘿蔔逐一削好，再拌入配料製作，在半成品逐漸化為溫熱的菜頭粿時，深耕環保的林玉枝就特別想感謝很多人，謝謝他們的熱情相挺與完成的共同成就！當注商不動產店長王志銘拿到這有愛的菜頭粿時，感動地說：「慈濟捐醫療物資、關懷弱勢學童，提供營養補助、捐疫苗等等，真的是穩定民心的一股大力量。」十多年來，一直是慈濟會員的他，明瞭能成就這麼多善行的背後，都是來自十方愛心，因此向公司同事募愛之外，也發心再捐款一起共善。

「手作千份菜頭粿，還好有師兄們來幫忙，好多粗重的工作，他們總是當仁不

讓。」志工邱楊賢金望著擺滿一桌桌的愛心菜頭粿，有如雪山山磚般矗立，就像父愛般真誠付出，更要感恩多位爸爸讓一〇二一年的父親節更有愛！期盼這次的募愛活動，能溫暖更多人的心扉，讓善的效應不斷循環。

TZU CHI FOUNDATION